
Ministerstwo Aktywów Państwowych, ul. Krucza 36/Wspólna 6, 00-522 Warszawa, tel. +48 222 500 122
www.gov.pl/aktywa-panstwowe

BM.I.053.257.2024

IK: 1024925
Warszawa, 31 października 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,
poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT5390 Panów Henryka Szopińskiego 
i Bartosza Zawiei, Posłów na Sejm RP, z dnia 14 października 2024 r. w sprawie przywrócenia 
do planu emisji znaczków pocztowych znaczka upamiętniającego Narodowy Dzień Zwycięskiego 
Powstania Wielkopolskiego.
Zgodnie z Zasadami polityki emisyjnej znaczków pocztowych (przyjętymi przez Ministra 
Administracji i Cyfryzacji w dniu 20 lutego 2013 r.1), w szczególności pkt. 7 założeń polityki 
emisyjnej – struktura planu emisyjnego powinna zapewnić jego różnorodność tematyczną, 
bez dominacji danej tematyki. Natomiast tematy i motywy znaczków pocztowych, które 
w szczególności mogą dotyczyć ważnych rocznic i jubileuszy, powinny być liczone 
w pięćdziesięcioleciach i ich krotnościach. 
Zgodnie z powyższymi zasadami, Poczta Polska S.A. w 2019 r. upamiętniła pełną setną 
rocznicę Powstania Wielkopolskiego poprzez wydanie zarówno znaczka pocztowego, jak 
i koperty FDC (z ang. First Day Cover). 
Ponadto, mając na uwadze obecną trudną sytuację finansową Poczty Polskiej S.A. 
zweryfikowano pierwotne założenia emisyjne oraz zmodyfikowano plan emisji znaczków 
pocztowych na rok 2024.
Wyjaśniam przy tym, że na zakres zmian wprowadzonych do planu emisji na 2024 r. 
wpłynęły również sygnały ze środowisk filatelistycznych, kierowane do Poczty Polskiej S.A. 
za pośrednictwem Zarządu Głównego Polskiego Związku Filatelistów, wskazujące 
na zasadność ponownego przeanalizowania tematyki emisyjnej, tak, aby zwiększyć 
różnorodność tematyczną i równowagę planu emisyjnego. 
Wobec powyższego zaktualizowany plan emisyjny uwzględnia potrzeby i oczekiwania 
klientów - kolekcjonerów, poprzez zwiększenie udziału emisji tematów takich jak: fauna 
i flora, kolej, jeździectwo, geografia, sport, technika, sztuka czy też emisji promujących 
Polskę na arenie międzynarodowej (wydawanych wspólnie z operatorami wyznaczonymi 
innych krajów).
Jednocześnie chciałbym zapewnić o najgłębszym szacunku i poważaniu dla tak istotnego 
w dziejach Polski wydarzenia, jakim było zwycięstwo w Powstaniu Wielkopolskim w 1919 r. 
Jestem niezmiernie wdzięczny za pamięć o Powstaniu, w wyniku którego do Macierzy 
powróciły ziemie stanowiące kolebkę państwa polskiego.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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1 https://mc.bip.gov.pl/projekty-aktow-prawnych-archiwum/zasady-polityki-emisyjnej-znaczkow-
pocztowych.html 
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